

3. Výzva 2011

ZÁKLADNÍ INFORMACE:

Výzva č. 3 byla vyhlášena 15. 4. 2011
Příjem Žádostí probíhal od 26. 4. 2011 do 6. 5. 2011

Bylo přijato 35 Žádostí o dotaci.

Výběrová a hodnotící komise vybrala 16 projektů k realizaci.

Ke dni 10.8.2011 po kontrole SZIF byli 2 projekty vyřazeny pro porušení podmínek PRV,

osy IV.1.2.

1 žadatel podal Žádost o ukončení administrace projektu.

FINANCE:

Celková požadovaná výše dotace: 16.722.861 Kč

Alokovaná částka pro Výzvu č. 3: 8.626.918 Kč

Celková výše dotací vybraných projektů (k 10. 8.) :6.675.430 Kč

SEZNAM PROJEKTŮ SCHVÁLENÝCH K REALIZACI:

HOŠTICKÁ, A.S. – F1 – Evropě to naložíme

AGROLAND, S.R.O. – F1 – Od znečištěných komínů k evropskému vzduchu

HŘEBČÍN ALBERTOVEC, S.R.O. –

F1 – Pastva pro oko

OPAVICE, A.S. – F1 – Inovacemi k ochraně zemědělského půdního fondu

Ing. Alfons Laňka – F1 - Od roboty k modernímu zemědělství

OBEC BOHUSLAVICE - F3 – Modernizace informačního systému v Bohuslavicích

OBEC ŠILHEŘOVICE - F3 – Haló, slyšíme se? – bezdrátový rozhlas v Šilheřovicích

OBEC VŘESINA - F3 – Aby nás kury nevyhrabaly

OBEC TŘEBOM - F3 – Třebom bez hranic, hřiště pro všechny

OBEC SLUŽOVICE - F3 – Zvýšení pohodlí pro cestující i cyklisty

SDRUŽENÍ OBCÍ HLUČÍNSKA - F5 – Na kole a pěšky po zajímavostech Hlučína

OBEC KOZMICE – F6 – VŠUDE DOBŘE, NA ŠTĚRKOVNĚ NEJLÉPE

ŘKF VELKÉ HOŠTICE – F7 – Novými okny blíže k Bohu

ŘKF TŘEBOM – F7 – Dědictví pro budoucnost – kostel sv. Jiří v Třebomi

číslo 1/2011

OBSAH

3. Výzva 2011	1
Země Živitelka	1
16. Výstava hroznů Slezska	2
Oslavy Charity Hlučín	3
Andělský jarmark v Glubčycích	3



Výstava Země Živitelka 2011

Hřejivé sluníčko na jihu Čech provázelo celých šest dní známou výstavu Země živitelka 2011 v Českých Budějovicích.

Výstava začala 25. srpna a denně přilákala do areálu výstaviště tisíce lidí. Výstava, která jesvým zaměřením zemědělská, se již po několikáté stala baštou setkávání příznivců, podporovatelů i vlastních realizátorů rozvoje českého, moravského a slezského venkova. A že bylo co nabídnout! Například

jeden celý pavilón byl věnován tradičním potravinářským výrobkům jednotlivých krajů. Díky českým a evropským zemědělským dotacím nastal boom ve výrobě typických krajových potravinových produktů a návštěvníci mohli ochutnat řadu specialit. Další z pavilónů, který byl zaměřen na myslivectví a rybářství, rovněž neměl o návštěvníky nouzi.

Zástupci místních akčních skupin reprezentující své kraje byli umístěni společně v pavilónu R1 se zástupci

Ministerstva zemědělství a Ministerstva pro místní rozvoj. Naš Moravskoslezský kraj prezentovaly společně tři místní akční skupiny: MAS Hlučínsko, MAS Opavsko a MAS Pobeskydí a MAS Poodří, které mělo svůj vlastní stánek. Ve společných prostorách jsme prezentovali kromě svých činností a projektů také své tradiční výrobky.

Naši Místní akční skupinu Hlučínsko zastupovaly dvě ženy – Dagmar Quisková a Petra Tomíčková. K

dispozici měly vytvořeny prezentace na počítači a propagační DVD, nabídku letáků některých producentů našeho regionu a co hlavně – „prajské“ koláče. Nelze napsat hlučinské, i když název zní mnohem lépe a snad i méně hanlivě, protože tyto koláče byly z Rohova. Obec Rohov zajistila výrobu této vynikající a originální pochoutky u paní Heleny Dostálové. Koláče byly nabídnuty v Českých Budějovicích zástupcům všech místních akčních skupin, ministerstev i návštěvníkům. Koláče sypané cukrem přitahovaly desítky lidí k našemu stánku a zněla pouze chvála na jedinečnost chuti a vzhledu. Největší údiv a nejčastější

dotazy zazněly ohledně naší typické posyčky (v Čechách se říká drobenka).

Právě díky koláčům se naše místní akční skupina nasmazatelně zapsala ne do srdcí, ale především do žaludků všem ochutnávajícím. Zástupci Ministerstva pro místní rozvoj byli koláči tak okouzleni, že paní Dostálové poslali CD s typickými krajovými recepty z celé republiky. Dárek jí bude předán při nejbližší příležitosti. Veřejně tedy chceme moc poděkovat paní Heleně Dostálové z Rohova za její výborné koláče. Děkujeme!!

A všem výrobcům našich koláčů vzkazujeme: buďte hrdí na tradiční originální výrobek našeho regionu,

který v celé naší republice snad nemá konkurenci.



16. výstava hroznů Slezska

V páteční podvečer 16. září se otevřely zámecké prostory ve Velkých Hošticích návštěvníkům již 16. ročníku výstavy hroznů Slezska. Pořadatelem byla tradičně Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Velké Hoštice, která v letošním roce přizvala ke spoluorganizátorství i naši Místní akční skupinu. Pozvání jsme rádi přijali, protože předchozí ročníky této výstavy byly hojně navštěvovány a my se máme po dvou letech aktivní činnosti čím prezentovat. Na výstavu se

sjeli nejen obyvatelé Hlučinska, ale i pěstitelé a zájemci o víno a zahrádkářství z celého Opavska, Slezska a také zde bylo mnoho účastníků z polské strany našeho regionu.

Prezentaci jsme připravili v nádherně naaranžovaném sále barokního zámku. Při slavnostním zahájení výstavy vína představil naši činnost pan Josef Teuer, předseda Místní akční skupiny Hlučinsko. Výklad doplnila manažerka sdružení paní Dagmar Quisková.



Návštěvníci měli možnost individuálního zhlédnutí našeho propagačního DVD a realizaci všech tří Výzev a jejich aktuální stav. Realizaci projektů dokumentovala sada fotografií úspěšných žadatelů. Návštěvníků, kteří projeví zájem o činnost Místní akční skupiny Hlučinsko, bylo mnoho, jejich zaujetí nás mile překvapilo a podpořilo nás do dalšího období.

Možná, že uvolněnost, zájem a přátelské prostředí bylo způsobeno nejen zámeckou atmosférou, ale i degustací vína a burčáku. Toto jsme nezjišťovali, ale v každém případě znamenala naše účast na této akci několik příjemně strávených dnů. Návštěvníci byli skvělí, hlavní

organizátoři ze Svazu zahrádkářů vysoce profesionální a nám nezbyvá než poděkovat za jejich pozvání na tuto akci. Děkujeme za možnost podílet se na tak tradiční akci, jakou výstava hroznů Slezska bezesporu je. A přejeme Základní organizaci Českého zahrádkářského svazu Velké Hoštice mnoho dalších úspěšných ročníků.



Významné výročí Charity Hlučín

Čtvrteční odpoledne 15. září 2011 patřilo oslavám dvou významných výročí Charity Hlučín. A že bylo co oslavovat – 20ti letou existenci Charity Hlučín a zároveň 10 let od vzniku Domova sv. Mikuláše v Ludgeřovicích. A protože Charita Hlučín je členem Místní akční skupiny Hlučínsko (což považujeme za velkou čest), rádi se přidali k oslavám také zástupci naší Místní akční skupiny.

Oslavy slavnostně zahájil současný ředitel Charity Hlučín pan Lukáš Volný. Mezi významnými hosty, kteří přijali pozvání na tuto významnou akci, nechyběli např. biskup pan František Václav Lobkowitz, zástupkyně Diecézní charity ostravsko-opavské paní Kristina Stozsková, starosta obce Ludgeřovice pan Daniel Havlík a spousta dalších. Velmi milého přijetí se dostalo rovněž bývalé ředitelce paní Martě Porubové, a také dalším dvěma

lidem, kteří se velkou mírou zasloužili především o vznik Domova sv. Mikuláše - paní Kristině Císařové a panu Rychlému z Hrabyně.

Pod modrou oblohou a hřejivým sluncem se střídaly pozdravy, blahopřání a požehnání hostů celé Charitě Hlučín, která si vše plně zaslouží za svou příkladnou, dlouholetou činnost. Klienti Sociálně terapeutické dílny se prezentovali svými originálními výrobky, které bylo možno si zakoupit. Součástí oslav bylo skvělé občerstvení, prohlídka Domova sv. Mikuláše, tipovací soutěž a možnost zhlédnutí filmové prezentace dokumentující historii vzniku Domova sv. Mikuláše. V kulturním bloku se představila lidově folková skupina mladých lidí z Jablunkovska – Lipka a na akordeon zahrál klient Sociálně terapeutické dílny pan Max.

Prátelská atmosféra, příjemní lidé,

prostě nádherně strávené odpoledne. Děkujeme za pozvání.

A na závěr chceme popřát do dalších let všem pracovníkům Charity plno síly, empatie a nadšení pro práci v tak obtížném sféře činnosti, jakou je pomoc druhým lidem. Prosím, vydržte.



Andělský jarmark v Glubczycích

V neděli 2. října za slunečného podzimního počasí pořádala naše polská partnerská Místní akční skupina – LGD PŁASKOWYŻ DOBREJ ZIEMI již druhý ročník Andělského jarmarku v okresním městě Glubczyce. A protože naše spolupráce s touto organizací se vztahuje také na všechny oblasti kulturního života, přijala MAS Hlučínsko pozvání k účasti na této akci.

Program, který jsme přeložili do češtiny a poslali všem obcím, nabízel zajímavě strávený den. Pozvánku na dopolední mši obdržely včetně programu také téměř všechny farnosti našeho regionu. Sami jsme byli zvědaví, co vše si máme představit pod pojmem andělský jarmark.

Po dopolední mši ve františkánském kostele následovalo požehnání sv. Františkem zvířatům. Průvod, který

prošel od kostela na hlavním náměstí v Glubczycích, se zastavil před nádhernou dominantou okresního města, kterou je nově vybudovaná radnice podle starých plánů. Součástí radnice je i Okresní Muzeum Ziemi Glubczyckiej. Jako symbol pro zvířecí požehnání bylo vedeno v čele průvodu telátko, za ním následovali účastníci průvodu se svými mazlíčky. Vedle pejsků a

kočiček jsme mohli vidět také morče a papouška. Zvířatům po krátké modlitbě požehnal františkánský kněz za spoluúčasti našeho faráře z farnosti Sudice a Třebom, pana Mgr. Lucjana Jana Lasoně. Další program se odehrával na náměstí a v prostorách radnice. Soutěže s tematikou anděl se však k naší smůle mohli zúčastnit pouze obyvatelé polské okresu. Dva zástupci naší Místní akční skupiny, a také pan

farář Lason, byli nominováni do hodnotících komisí pro soutěžní produkty a svých úloh se všichni zhostili velice zodpovědně. Bohatý kulturní program provázel návštěvníky jarmarku až do večerních hodin. Pro zájemce bylo po celý den otevřeno Okresní muzeum, odvážlivci mohli vystoupat na radniční věž a rozhlédnout se do širokého okolí.

A čím se prezentoval náš region prostřednictvím Místní akční skupiny Hlučínsko? Samozřejmě nemohl chybět gurmánský klenot našeho regionu – hlučínský koláč. I když jsme oslovili několik organizací pro prezentaci našeho Hlučínska, iniciativy se nakonec chopil Klub seniorů z Velkých Hoštic za podpory místního obecního úřadu. Zástupci hoštických seniorů nabídli vlastnoručně upečené koláče s tvarohem, mákem a povidly.



V nabídce byla také vynikající tlačenka pana Vításka, minizákusky pani Pudové a originální marcipánové figurky paní Tomíčkové. Zpestřením byla také nabídka výrobků klientů terapeutické dílny Charity Hlučín. Náš stánek s celou svou nabídkou byl neustále obklopen zájemci a troufáme se říct, že touto prezentací se náš region nesmazatelně zapsal především do žaludků našich sousedů. Rádi bychom veřejně poděkovali za účast a prezentaci všem seniorům z Velkých Hoštic a domácím výrobcům, kteří se na prezentaci podíleli. Dík

patří také Charitě Hlučín za poskytnutí výrobků svých klientů. Veliké poděkování patří také panu faráři Lasoňovi. Jeho přítomnost na celé akci dodala v očích návštěvníků důstojnosti našemu regionu.



MAS Hlučínsko

Sídlo: Mírové náměstí 24/23, Hlučín, 748 01
Doručovací adresa: Výchon 182, Velké Hoštice,
747 31

Telefon: 553 764 082
Mobil: 732 670 276
email: mashlucinsko@seznam.cz
web: www.mashlucinsko.cz



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova. Evropa investuje do venkovských oblastí